

लाइब्रेरी में वर्ल्ड स्टूडेंट्स डे के उपलक्ष में इनोवेशन जोन और मेकर्स स्पेस का उद्घाटन

दैनिक अंबर

पिलानी(के.पी.रूथला)।
बिट्स पिलानी परिसर
लाइब्रेरी में इनोवेशन जोन
और मेकर्सस्पेस का उद्घाटन
द मिसाइल मैन ऑफ इंडिया
की 78वीं जयंती-डॉ.एपीजे
अब्दुल कलाम के आयोजन
के दौरान प्रो.अशोक कुमार
सराकर,निदेशक द्वारा किया।
जिसका उद्देश्य परिसर में



नवाचार और रचनात्मक संस्कृति
को बढ़ावा देना है। इस दौरान एक
नए क्लब श्रीस्तारा के छात्रों ने थ्री-
डी प्रिंटर के नए घटकों के बारे में
विस्तार से बताया। इस दौरान
मिडिया अधिकारी प्रो.संगीता शर्मा व
अन्य संकाय भी उपस्थित थे।
लाइब्रेरियन कुन्कुर ने स्वागत भाषण
में 'कहा,उच्च शिक्षा में महत्वपूर्ण
बदलावों के कारण,वर्तमान में छात्रों
की विशेष रूप से विज्ञान और
प्रौद्योगिकी के क्षेत्र में रुची बढ़ गई
है,जिनमें पुस्तकालयों के उपयोग
सीखने,उपयोग करने,सहयोग
करने,बातचीत करने,नवाचार करने
की उनकी धारणा सहित ज्ञान और
अनुभव प्राप्त करना। उन्होंने बताया
कि छात्रों ने कई नवीन और

रचनात्मक गतिविधियों में भाग लेने
के लिए प्रेरक स्थान पसंद किए
इसलिए पुस्तकालय में इनोवेशन
जोन और मेकर्सस्पेस स्थान छात्रों
के लिये बनाया गया। प्रो.सरकार
पिलानी ने इस दौरान श्रीस्तारा क्लब
के प्रतिक चिन्ह,लोगों का भी
अनावरण किया और मुख्य भाषण
में वर्ष 2007 में पूर्व राष्ट्रपति
डॉ.ए.पी.जे अब्दुल कलाम की यात्रा
के बारे में जानकारी दी,जहां उन्होंने
अपना प्रमुख समय बिलास पिलानी
लाइब्रेरी में बिताया और छात्रों के
साथ चर्चा की। उन्होंने बताया कि
नवाचार और रचनात्मकता को एक
आंदोलन बनना चाहिए,संस्थान
परिसर में एक नवाचार केंद्र बनाने
की योजना बना रहा है, इनोवेशन

और जी.डी.पी आपस में जुड़े हुए
हैं,वह एक छोटे से नवाचार को
देखकर बहुत खुश थे और लाइब्रेरी
में मेकर-स्पेस सुविधा बनाई गई है।
उन्होंने लाइब्रेरी टीम और नए क्लब
श्रीस्तारा के सदस्यों को इस सुविधा
को विकसित करने में उनके प्रयासों
के लिए बधाई दी। उन्होंने परिसर में
सभी छात्रों और अनुसंधान समुदाय
से इस स्थान और सुविधा का अच्छा
उपयोग करने का आग्रह किया।
श्रीस्तारा क्लब द्वारा एक प्रस्तुति
दौरान अपने उद्देश्यों का वर्णन किया
गया तथा भविष्य के लक्ष्यों और
गतिविधियों पर विस्तार से चर्चा की
गई। प्रणय डिडवानिया द्वारा श्रीस्तारा
क्लब बनाने की यात्रा की भी
जानकारी दी गई।

बिट्स पिलानी में इनोवेशन जोन व मेकर्स स्पेस का किया उद्घाटन

भास्कर न्यूज | पिलानी

बिट्स पिलानी की लाइब्रेरी में मंगलवार देर शाम को इनोवेशन जोन व मेकर्स स्पेस का उद्घाटन हुआ। संस्थान निदेशक प्रो. एके सरकार ने उद्घाटन के बाद कहा कि इनोवेशन और जीडीपी आपस में जुड़े हैं। उन्होंने छोटे-छोटे नवाचार के लिए स्टूडेंट्स के प्रयासों की सराहना की। उन्होंने लाइब्रेरी में मेकर-स्पेस सुविधा का उपयोग करते हुए नए आयाम स्थापित करने के लिए स्टूडेंट्स को प्रेरित किया। लाइब्रेरियन कुंकुर ने अतिथियों का स्वागत करते हुए स्टूडेंट्स से



पिलानी. उद्घाटन करते निदेशक।

पुस्तकालयों का भरपूर उपयोग करने की बात कही। निदेशक प्रो. सरकार ने श्रीस्तारा के लोगो का भी विमोचन किया। मीडिया प्रभारी प्रो. संगीता शर्मा, धवन जैन, प्रो. दीपक चितकारा, प्रो. अनिरुद्ध रॉय थे।

बिट्स पिलानी परिसर लाइब्रेरी में वर्ल्ड स्टूडेंट्स डे मनाया

इनोवेशन जोन और मेकर्सस्पेस का किया उद्घाटन

पिलानी (सीमा सन्देश संवाददाता)। बिट्स पिलानी परिसर लाइब्रेरी में इनोवेशन जोन और मेकर्सस्पेस का उद्घाटन 15 अक्टूबर को द मिसाइल मैन ऑफ इंडिया डॉ एपीजे अब्दुल कलाम की 78वीं जयंती के आयोजन के दौरान प्रो अशोक कुमार सराकर, निदेशक द्वारा किया।

इसका उद्देश्य परिसर में नवाचार और रचनात्मक संस्कृति को बढ़ावा देना है। इस दौरान एक नए क्लब श्रीस्तारा- के छात्रों ने थ्री-डी प्रिंटर के नए घटकों के बारे में बताया। इस दौरान मिडिया अधिकारी प्रो संगीता शर्मा व अन्य संकाय भी उपस्थित थे। लाइब्रेरियन कुन्कुर ने अपने स्वागत भाषण में कहा, उच्च शिक्षा में महत्वपूर्ण बदलावों के कारण, वर्तमान



में छात्रों की विशेष रूप से विज्ञान और प्रौद्योगिकी के क्षेत्र में रूची बढ़ गई है, जिनमें पुस्तकालयों के उपयोग सीखने, उपयोग करने, सहयोग करने, बातचीत करने, नवाचार करने की उनकी धारणा सहित ज्ञान और अनुभव प्राप्त करना। उन्होंने बताया कि छात्रों ने कई नवीन और रचनात्मक गतिविधियों में भाग लेने के

लिए प्रेरक स्थान पसंद किए इसलिए पुस्तकालय में इनोवेशन जोन और मेकर्सस्पेस स्थान छात्रों के लिये बनाया गया। प्रो सराकर पिलानी ने इस दौरान श्रीस्तारा क्लब के प्रतिक चिन्ह लोगो का भी अनावरण किया और अपने मुख्य भाषण में वर्ष 2007 में हमारे पूर्व राष्ट्रपति डॉ ए.पी.जे अब्दुल कलाम की यात्रा के

बारे में जानकारी दी, जहाँ उन्होंने अपना प्रमुख समय बिलास पिलानी लाइब्रेरी में बिताया और छात्रों के साथ चर्चा की। प्रणय डिडवानिया द्वारा श्रीस्तारा क्लब बनाने की यात्रा की भी जानकारी दी गई। दर्शन शास्त्र के माध्यम से इनोवेशन पर अपनी बात रखने वाले जाने-माने लेखक और के.एफ.एन के संस्थापक अजय चतुर्वेदी ने युवा बच्चों से कहा कि वे अपने संस्कारों पर गंभीरता से विचार करें। उन्होंने सभी छात्रों से हमारी समृद्ध संस्कृति के बारे में पढ़ने और समझने का आग्रह किया।

धवल जैन, सह-संस्थापक - हैलोवर्ल्ड ने उनके द्वारा विकसित भारत के सबसे परेशानी मुक्त डिजाइन दृश्य अनुभव के बारे में बताया।